

内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办:内蒙古新华报业中心
出版:内蒙古商报社
国内统一连续出版物号:CN 15-0068
邮发代号:15-29



2022年11月1日 星期二
总5238期 今日8版
网址:www.nmgsb.com.cn
新闻热线:0471-3285915
广告热线:0471-3285916

持续提升海关监管服务效能 内蒙古力促外贸保稳提质

近日,一辆辆满载原油的罐车在内蒙古额布都格口岸完成各项通关流程。“多亏了海关的全力支持,作业区原油才能够顺利回运。同时,便捷高效的通关流程也为我们减轻了成本压力。”大庆石油国际工程有限责任公司经理刘国勇说。

今年以来,呼和浩特海关、满洲里海关通过保畅通、提效率、优服务等多项措施,持续提升海关监管服务效能,全力以赴促进内蒙古外贸保稳提质。前三季度,内蒙古自治区外贸进出口实现稳步增长,进出口总值1073.5亿元,同

比增长20.3%,较全国外贸增速高出10.4个百分点。

记者了解到,根据中蒙口岸进口以大宗资源性商品为主的特点,呼和浩特海关深化公路口岸智能卡口系统应用,车辆通过智能卡口时自动采集信息、核碰数据、抬杆放行,用时仅10多秒。扩大进口大宗资源性商品“先放行后检”“依企业申请检验”实施范围,对进口铁矿依企业申请实行品质检验,对进口原油和部分矿产品实施“先放行后检”检验监管要求。

满洲里海关紧贴业务实际,出台促

进外贸保稳提质二十条措施,梳理企业困难诉求40条,逐一制定帮扶措施,推动内蒙古外贸实现保稳提质目标。前三季度,内蒙古自治区对蒙古国、俄罗斯、东盟、欧盟、美国进出口分别为311.9亿元、141.3亿元、104.9亿元、75.3亿元、51.1亿元,分别增长33.4%、5.8%、41.4%、45.2%、21.4%。此外,对“一带一路”沿线国家进出口657.5亿元,增长27.2%;对RCEP贸易伙伴进出口260.2亿元,增长6.3%。

据《经济日报》

中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习贯彻党的二十大精神,把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,作出如下决定。

一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神重大意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,分析了国际国内形势,提出了党的二十大主题,回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,阐述了开辟马克思主义中国化时代化

新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十九届中央委员会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告,批准了十九届中央纪律检查委员会的工作报告,审议通过了《中国共产党章程(修正案)》,选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向,确立了行动指南,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程(修正案)》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果,体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构,充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴,对于动员全党

全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大现实意义和深远历史意义。

二、全面准确学习领会党的二十大精神

学习领会党的二十大精神,必须坚持全面准确,深入理解内涵,精准把握外延。要原原本本、逐字逐句学习党的二十大精神报告和党章,学习习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话精神,着重把握以下几个方面。

1.深刻领悟党的二十大精神的主题。高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。这是党的二十

大的主题,明确宣示了我们党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进的重大问题。高举中国特色社会主义伟大旗帜、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全党必须坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持道不变、志不改,确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。弘扬伟大建党精神,是要郑重宣示,全党必须恪守伟大建党精神,保持党同人民群众的血肉联系,保持谦虚谨慎、艰苦奋斗的政治本色和敢于斗争、敢于胜利的意志品质,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,是要郑重宣示,全党必须保持自信果敢、自强不息的精神风貌,保持定力、勇于变革的工作态度,永不懈怠、锐意进取的奋斗姿态,使各项工作更好体现时代

性、把握规律性、富于创造性。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,是要郑重宣示,全党必须紧紧扭住新时代新征程党的中心任务,集中一切力量,排除一切干扰,坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。团结奋斗,是要郑重宣示,我们必须不断巩固全党全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结,形成同心共圆中国梦的强大合力。

2.深刻领悟过去5年的工作和新时代10年的伟大变革。党的十九大以来的5年,是极不寻常、极不平凡的5年。5年来,以习近平同志为核心的党中央,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,团结带领全党全军全国各族人民,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进。(下转2版)

学习宣传贯彻党的二十大精神

学深悟透把握精髓 笃学实干见诸成效 ——内蒙古各部门各单位掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

连日来,全区各部门各单位认真学习宣传贯彻党的二十大精神,紧密联系实际,细化目标任务,深学细悟、笃学实干,高标准高质量地宣传好、阐释好党的二十大精神,一步一个脚印把党的二十大精神作出的各项决策部署付诸行动、见之于成效。

自治区司法厅认真谋划、精心部署,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,深学细悟、付诸行动,确保党的二十大精神在全区司法行政系统落地生根、开花结果。自治区司法厅党委班子带头发挥“关键少数”示范带动作用,以普通党员身份参加学习活动,动员党员干部原原本本学、联系实际学。大家谈感想、抒豪情、表心声,纷纷表示要坚持用党的二十大精神武装头脑、指导实践,统筹推进立法、执法、公共法律服务等各项工作,以实干实绩展现新气象、新作为、新风貌,为建设更高水平的法治内蒙古提供坚实保障。截至目前,全区司法行政系统各级党组织共完成交流学习534次,党员干

部撰写心得体会5000余篇。

自治区广播电视局要求党员领导干部发挥领学促学作用,按照“五个牢牢把握”重要要求深学细悟,各基层党组织采取灵活多样方式,确保学习教育全覆盖。紧密联系实际,深入基层宣讲,指导推动全行业坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向、审美取向,高标准高质量地宣传好、阐释好党的二十大精神。指导全区各级广播电视和网络视听机构开设“宣传党的二十大精神”专题专栏,多角度阐释、深层次解读,浓墨重彩开展主题宣传,有力有效加强对外宣传,营造浓厚的舆论氛围。坚持以党的二十大精神为指引,立足发展实际,谋划重点工程、部署重大任务、推进重大工作,全力以赴完成年度工作任务,科学谋划明年工作,确保党的二十大精神全面落实落地。

自治区文联要求抓紧行动,采取多种形式精心组织开展学习培训、宣讲宣讲等工作,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。认真制定学习方

案,发挥示范带头作用,把党的二十大精神纳入“三会一课”、主题党日的常态化学习内容,切实把学习成果转化为实际行动和工作举措,统筹规划当前以及明年工作。牢记“三个务必”,把以人民为中心的创作导向树起来,推出更多增强人民精神力量的优秀作品。进一步抓好本职工作,压实工作责任,圆满完成本年度各项任务。巧用网络媒体,打造宣传矩阵,组织开展内容丰富、形式多样的网络宣讲宣传教育活动,推动党的二十大精神走进基层、走进群众。

自治区总工会强调各级工会要以党的二十大精神为统领,准确把握党的二十大精神对工人阶级和工会工作提出的新要求,重点聚焦习近平总书记交给内蒙古的五大任务,把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。要切实担负起引领职工听党话、跟党走的政治责任,在完成各项目标任务中发挥工人阶级主力军作用;切实维护好职工合法权益,不断增强职工群众的获得

感、幸福感、安全感;切实加强职工文化建设,讲好工人阶级故事、劳模工匠故事、工会故事;切实增强工作本领,让职工群众真正感受到工会是名副其实的职工之家;切实加强工会系统的建设,强化交卷意识、交账意识、成果意识,以实际行动彰显工会担当。

内蒙古科协提出全体党员干部要深刻理解党的二十大精神的精神实质和实践要求,深入抓好教育、科技、人才工作,大力弘扬科学精神和科学家精神,不断提升科学教育水平,抓好自治区青少年科技教育工作,持续加大科技创新后备人才培养力度,培育一大批具备科学家潜质的青少年;抓好科技创新和科学普及工作,助力自治区“科技兴安”行动;抓好人才引进和培养工作,着力搭建高层次人才引进、海外人才引进、青年人才引进和培育、本土高端人才培养、基层实用人才培养平台,助力“强心活点”工程实施,为自治区“一心多点”人才工作格局形成作出贡献。

据《内蒙古日报》

集通铁路电气化改造工程取得新进展



本报讯(记者 张鑫)近日,集通铁路热水汤大桥墩柱施工全部完成,集通铁路西段变电所亭整组试验及特性试验圆满完成,项目建设取得了新进展。

据介绍,10月24日,集通铁路电气化改造工程热水汤特大桥墩柱施工全部完成。热水汤特大桥全长392.96米,桥梁下部设有2个双线T型桥台、10个桥墩,全桥共有桩基106根(最大桩径

1.5米、最大桩长26米),墩台身12座,是集通项目的关键性工程之一,该节点有效保证了后续热水汤特大桥连续梁按期完成。10月25日,集通铁路西段变电所亭整组试验及特性试验圆满完成。

集通铁路电气化改造工程线路全长923.7公里,项目建成后,全程运行时间将缩短约6个小时。

前三季度全区生产总值16209亿元 同比增长5.0%

10月25日,自治区统计局发布今年以来最新统计公报:前三季度,我区生产总值16209亿元,按不变价格计算,同比增长5.0%,增速比上半年加快0.7个百分点。分产业看,第一产业增加值同比增长4.4%,第二产业增加值同比增长7.3%,第三产业增加值同比增长3.2%。

今年以来,面对复杂严峻的国内外形势,全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高效统筹疫情防控和经济社会发展,持续推动稳增长一揽子政策措施落地见效。前三季度,全区宏观经济保持稳中有进运行态势。

具体看,前三季度全区经济运行主要呈现如下特点——
农牧业生产形势较好。前三季度,全区农业生产稳而有序、态势良好,秋收工作有序推进;全区猪、牛存栏数量均实现增长,羊存栏数量下降;猪、牛、羊、禽肉产量178.8万吨,同比增长3.5%;牛奶产量432万吨,同比增长11.3%。

工业生产稳中有增,企业效益水平整体提升。前三季度,全区规模以上工业增加值同比增长8.9%,增速比上半年加快0.5个百分点。分三大门类工业看,采矿业增加值同比增长9.5%,制造业增加值同比增长9.4%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长5.4%。分经济类型看,国有控股企业增加值同比增长8.3%,民营企业增加

值同比增长10%。从企业效益看,1-8月,全区规模以上工业企业营业收入同比增长25.5%,利润总额增至2800多亿元。

服务业稳步恢复。前三季度,全区服务业增加值同比增长3.2%,比上半年加快0.9个百分点。其中,批发零售业增加值同比增长0.7%,交通运输、仓储和邮政业增加值同比增长5.9%,金融业增加值同比增长4.2%。

固定资产投资保持较快增长。前三季度,全区固定资产投资(不含农户)同比增长24.9%。分产业看,第一产业投资同比增长24.7%,第二产业投资同比增长49.8%,第三产业投资同比增长5.4%。其中,民间投资同比增长22.5%,占全部固定资产投资的比重达55.6%,是稳投资的重要力量。与此同时,全区投资结构持续优化,高技术产业投资较快增长,民生投入持续增加,社会领域投资同比增长8.5%。

消费市场持续恢复,消费价格小幅上涨。前三季度,全区社会消费品零售总额3599亿元,同比增长1.4%,增速比上半年加快1.6个百分点;全区居民消费价格同比上涨1.9%,涨幅较上半年扩大0.3个百分点。

居民收入稳步增长。前三季度,我区全体居民人均可支配收入26683元,同比增长6.2%。按常住地分,城镇常住居民人均可支配收入35590元,同比增长5.4%;农牧区常住居民人均可支配收入12880元,同比增长7.1%。

额尔古纳市全力打造“草原在这里 旅游景区”项目

经过15个月的规划和建设,总投资3.5亿元、占地64.2公顷的呼伦贝尔市重点项目“草原在这里旅游景区”一期工程目前已完成工程量的90%,计划明年7月份建成并投入使用。

“草原在这里旅游景区”位于额尔古纳市黑山头镇东两公里处,是集草原小火车观光、休闲购物、住宿餐饮、宴会展厅、会议研学、体育赛事承办、汽车自驾营地等多功能为一体的综合性旅游景区。

项目是增量之源、振兴之本,是产业发展的后劲所在。额市以呼伦贝尔市推进文旅产业高质量发展大会为契机,高标准设计、高质量推进重点文旅项目建设,在文旅项目建设中不断深入挖掘中华优秀传统文化内涵,为文旅发展提供强有力的产业支撑,推动重点文旅项目建设再上新台阶、实现高质量发展。同时,以多元化的旅游产品供给,满足游客的休闲娱乐需求,提升景区品质。

秦亚杰 塔娜



收获干椒

近日,通辽市开鲁县迎来红干椒收获销售旺季。开鲁县红干椒皮红肉厚、品质优良,产品畅销国内外市场。近年来,开鲁县红干椒种植面积稳定在60万亩。图为10月25日,开鲁县东风镇东方红村,村民在田间收获红干椒。

连振 摄